
Honorarji
Prispevke v našem glasilu 

tudi honoriram o. Po sklepu 
delavskega sveta z dne 16. 
11. 1972 dobi avtor za vsa
ko natisnjeno vrstico 0,50 
dinarjev. To vsekakor ni pre
tirano. Fotografije honorira
m o po kvadratnem centi
m etru, ki velja prav tako 
0,50 dinarjev.

In kako imajo urejeno ho
noriranje druga uredništva 
tovarniških glasil? Honorira
jo  vse samostojne prispevke, 
ne pa tudi zapisnikov (obde
lavo le—teh da). Za tipkano 
stran dobi avtor od 60 do 90 
dinarjev, za reportažo od 50 
do 70 dinarjev, za samostoj
no poročilo  od 50 do  60 di
narjev, za predelano poroči
lo od 50 do 70 dinarjev, za 
intervju od 50 do 60 dinar
jev, za risbe 20 dinarjev, za 
grafikone, rebuse, fotogra
fije in podobno od 20 do 80 
dinarjev. Različno. O hono
rarjih razpravlja uredniški 
odbor, honorarna lista pa je 
javna.

Veliko podjetij ima po
klicne glavne ozirom a odgo
vorne urednike, ki skrbe, da 
poleg rednih številk glasila 
izhajajo bilteni. Vsakih šti
rinajst dni. Tako so delavci 
resnično dobro obveščeni.

Mesečnik — tudi naše gla
silo je -  ne m ore zadovoljiti 
vseh potreb.

avezno
GLASILO "BELOKRANJSKE
TRIK0TA7M P M in n c m a  ■«-TRIKOTAŽNE INDUSTRIJE

Ogledalo našega dela

Ko govorimo o poslovnih 
uspehih BETI, m oram o upošte
vati, da gre za rezultat dela v 
določenem  obdobju. Uspeh ka
žejo številke, zbrane v polletni 
bilanci.

Iz polletnega obračuna pod
jetja za leto 1974 je  razvidno, 
da smo ustvarili za 127,282.000 
dinarjev celotnega dohodka, ki 
predstavlja 46  odstotkov plana 
ali 4 odstotke manj kot smo ra
čunali.

Materialni stroški so bili za 1 
odstotek manjši od celotnega 
dohodka in so znašali 45 od
stotkov platta. Za am ortizacijo 
smo namenili 5 ,894.000 dinar
jev in zaostaja za predvidevanji 
za 9 odstotkov.

Praznik v 
Gradcu

26. julija je bila tretja  seja 
vseh treh zborov metliške skup
ščine, ki je tokrat zasedala v 
Gradcu v počastitev krajevnega 
praznika. Na seji so odgovarjali 
na vprašanja delegatov, razprav
ljali so o programu dela občin
ske skupščine in potrdili za
ključni račun davčne uprave za 
preteklo leto. Po delovni seji je 
bila še svečana seja skupščine, 
delegati in gostje pa so se udele
žili tudi proslave pred spomeni
kom.

D ohodek ko t rezultat m ate
rialnih stroškov in amortizacije 
je  dosežen z 49 odstotki plana 
in je za 3 odstotke nad celot
nim dohodkom . Precejšen po
rast in preseganje plana pa za
sledimo letos pri zakonskih in 
pogodbenih obveznostih. Vzrok 
je v plačevanju visokih obresti 
kreditov in v velikih zalogah iz
delkov. Pri zakonskih obvezno
stih se letos odraža tudi porast 
obračunanega dodatka za so
cialno zavarovanje.

Osebni dohodki niso bili iz
plačani v tolikšnem  znesku, 
kakršnega smo predvideli v pla
nu. Z osebnimi dohodki smo 
dosegli le 47 odsto tkov plana, 
to  pa predstavlja 1 odsto tek  
nad doseženim celotnim  dohod
kom . Prepričani smo, da se bo
do pred koncem  leta osebni do
hodki povečali na osnovi nove 
sistemizacije delovnih mest. Za
radi nekoliko manjših m aterial
nih stroškov, amortizacije in 
osebnih dohodkov ter glede na 
doseženi celotni dohodek, je 
dobiček ustvarjen po planu.

Če upoštevam o obrabljenost 
strojne opreme po posameznih 
TOZD, zaradi česar nastajajo 
ozka grla v proizvodnji, hkrati 
pa hudo konkurenco na trgu, 
smo lahko z doseženim dobič
kom prvega polletja zadovoljni.

Ako primerjamo dosežene re
zultate podjetja v letošnjem 
prvem polletju z enakim obdob
jem  lani, je očitno , d a je  poslov
ni uspeh letos mnogo boljši. Ce
lotni dohodek se je  v primerjavi 
z lani popravil za 6 odstotkov, 
m edtem  ko je dobiček kar za 
120 odstotkov višji od  ustvarje
nega dobička v vsem letu 1973.

Iz teh podatkov je  videti, da 
predvideni plan sicer ni bil 
povsem uresničen, da pa je do
biček zadovoljiv. Kljub manj
šim pomanjkljivostim v prvih 6 
mesecih lahko pogum no gleda
mo na gospodarjenje v letu 
1974. Računam o, da bom o v 
drugem polletju na osnovi siste
mizacije znatno povečali oseb
ne dohodke, nabavili potrebno 
oprem o in uresničili začrtani le
tn i plan. VIKTOR KOZJAN

Tudi v TOZD konfekcija Dobova (na sliki) so te dni razpravljali o 
novi sistemizaciji in oceni delovnih mest. K razpravi se je oglasilo 
veliko delavcev. Prav bi bilo, če bi tudi v bodoče tako vneto raz
pravljali o vseh zadevah. (Foto: Pavle Riznič)



Temeljna vsebinska zasnova VEZILA
Po zakonu o javnem obvešča

nju mora imeti vsak časopis te
meljno vsebinsko zasnovo, v ka
teri je zajet osnovni nam en gla
sila, ki naj vsestransko, objek
tivno in celovito obvešča člane 
delovne organizacije o celotnem  
dogajanju v podjetju. Izdajatelj 
glasila je delavski svet podjetja. 
Pred vami je osnutek temeljne 
vsebinske zasnove glasila Vezilo 
in prosim o vse bralce — člane 
našega kolektiva —, da pošljejo 
na naš uredniški odbor pripom 
be in predloge na osnutek, in 
sicer najpozneje do 25. avgusta 
letos.

NAMEN 
IZDAJANJA GLASILA:

Osnovni nam en glasila je se
znanitev delavcev o vseh dogaja
njih znotraj organizacije združe
nega dela Beti Metlika, ker si 
brez ustrezno organiziranega in
formiranja ne m orem o zamisliti 
resničnega samoupravljanja. 
Eno izmed najpomem bnejših 
sredstev inform iranja v organi
zaciji zdm ženega dela Beti M et
lika je izdajanje glasila Vezilo. 
Da bi dosegli svoj nam en, se 
razdeljuje glasilo brezplačno 
vsem članom  temeljnih organi
zacij združenega dela (in upo
kojenim članom delovne skup
nosti).

Glasilo bo inform iralo svoje 
bralce tudi o pom em bnejših do
godkih zunaj podjetja, spremlja
lo bo pozitivna družbena priza
devanja za utrditev vloge delav
skega razreda v naši stvarnosti.

PREDMET OBRAVNAVE:

V glasilu bodo v prvi vrsti ob
javljeni sestavki oziroma pri
spevki, ki imajo namen inform i
rati delavce o zadevah, ki zado
voljujejo njihov najožji interes 
(njihovo tem eljno organizacijo 
združenega dela), probleme in 
uspehe le—te, njeno delo, so
cialno varnost. Po drugi strani 
pa bodo prispevki taki, da bodo 
delavce informirali o vseh važ
nejših družbenopolitičnih vpra
šanjih, ki zadevajo samouprav
ljanje, njihovo družbenopoli
tično  delo in osebno zadovolj
stvo.

Vsebina sestavkov bo zaje
mala predvsem tale področja: 

— družbeno—politično tem a
tiko,

— samoupravljanje v TOZD,
— delo družbeno—političnih 

organizacij v TOZD,
— investicijsko politiko in 

njeno izvajanje,
— prodajno politiko in njeno 

izvajanje,
— m arketing in njegovo vlo

go,
— zunanjetrgovinsko politi

ko,
— izobraževanje in štipendi

ranje,

Vsak izostanek z dela ovira 
norm alno proizvodnjo, vse to  
pa se pozna pri manjši p roduk
tivnosti in v poslovnem uspehu, 
končno  pa tudi na žepu vsakega 
posameznika. Veliko jih ostaja 
dom a zaradi bolezni. V prvih 
šestih mesecih letošnjega leta je 
bilo zaradi bolniške izgubljenih 
666 dni, kar je 5 odst. vseh de
lavnikov. Izostankov je bilo to 
liko, da je bila barvarna na pri
mer 9 dni zaprta. V tem  času bi 
morali pobarvati 22.500 kg ple
tiva. V barvarni so kolektivne 
norm e, zato  je  celotna proiz
vodnja zaradi izostankov m anj
ša.

Zahvala
Ob boleči izgubi drage 

mame se toplo zahvalju
jem sodelavcem TOZD 
Beti Mima peč za podar
jeni denar namesto ven
ca. Posebno pa se zahva
ljujem tovarišu Jožetu 
Canžlju za vsestransko 
pomoč.

JOŽEFA ČANŽELJ

— nastope na sejmih in ocene 
uspešnosti,

— nove proizvodne in prodaj
ne kapacitete,

— socialno problem atiko de
lavcev,

— šport, rekreacijo, izlete,
— kulturne in druge priredit

ve, izlete,
— ostala aktualna obvestila, 

sporočila in podobno,
— glasilo ima tudi poseben 

zabavni del.

Res je , da so pogoji dela v 
barvarni težki. Visoka tem pera
tura, velika vlažnost, prisotnost 
strupenih plinov in delo s kem i
kalijami slabo vplivajo na zdrav
je človeka. Da ne bi prišlo do 
poklicnih obolenj, posvečajo 
posam eznikom  veliko skrb. De
lavci dobijo  zaščitna sredstva, 
vsako leto  gredo na obvezni si
stem atični pregled v Ljubljano. 
Razen splošnega pregleda opra
vijo še pregled pljuč, srca, vida 
in sluha. Če se delavec pritoži 
zaradi tegob, gre na dodatne 
preglede in po potrebi na zdrav
ljenje.

Kadar se kdo p oču ti bolnega, 
je najbolje takoj poiskati zdrav
niško pom oč in ne čakati, da se 
bolezen še bolj razpase. V tem 
primeru je tudi več bolniške. 
Toda če kdo pobrska po  naših 
zdajšnjih izostankih zaradi bo 
lezni, kmalu ugotovi, da so ne
kateri bolni le dan ali dva in še 
to  na začetku  ali ob koncu te
dna.

Veliko im am o tudi takih, ki 
jih ni na delu in mislimo, da so 
bolni. Popoldne takega srečaš 
na sprehodu po m estu ali ga vi
diš, kako srka kavo v hotelu ali 
se celo sonči na Kolpi. Če je res 
bolezen vmes, tako obnašanje 
gotovo ne pripom ore k hitrejši 
ozdravitvi. Taki ljudje torej 
„žro“ družbena sredstva.

TEMELJI UREDNIŠKE 
POLITIKE:

Glasilo bo vodilo takšno ure
dniško politiko, ki bo odražala 
interese delavcev organizacije 
združenega dela Beti Metlika. 
Uredniški odbor bo skrbel, da 
bodo strani glasila odprte vsem 
delavcem, da bodo  imeli prilož
nost objaviti v njem vsa svoja 
m nenja o problem ih, ki jih  bo 
glasilo obravnavalo.

Strokovnjaki bi morali pove
dati, če sprehajanje in poseda
nje v gostilni resnično pomaga
ta bolniku, potem  bi M etliko 
lahko proglasili za naravno kli
m atsko zdravilišče in z navalom 
zdravja žejnih ljudi bi povečali 
občinska sredstva. Zdaj na ta 
način praznim o le svoj lasten 
žep.

Bodimo raje disciplinirani! 
Če kdo zares zboli, nas se javi 
predpostavljenem u, da bom o v 
kolektivu vedeli, kje je delavec 
in koliko časa ga ne bo v 
službo. Zdaj pa se navadno izo- 
stankar v tovarni pokaže, ko 
ozdravi, toda z zdravniškim po 
trdilom  za minule dni. Mar ne 
bi mogli v sodelovanju z am bu
lanto vsak dan izvedeti, kdo  bo 
ostal v postelji oz. v bolniški po 
nalogu zdravnika?

Najlepša rešitev bi bila, če bi 
imeli svojo am bulanto in svoje
ga zdravnika, ki bi poznal ljudi 
in pogoje njihovega dela. 
Spremljal bi zdravstveno startje 
vsakega posam eznika in bi lah
ko preprečil m arsikatero resno 
ali namišljeno bolezen. Ne sme
m o prezreti tudi dejstva, da bi 
zdravnik lahko h itro  pomagal 
ob m orebitnih nesrečah. O tem 
velja razmisliti.

IVAN BIŠČAN

Dopoldne bolan, popoldne zdrav?
Ob 666 izgubljenih delovnih dneh v prvi polovici letošnjega leta kaže o 
bolniški resno razm išljati - M ar se ne bi izplačalo odpreti lastne ambulan

te?



Čas dopustov je. Stroji stoje in čakajo pridnih rok, da se spočite vrnejo in jih znova poženejo v tek 
(Foto: Pavle Riznič)

Kaj se bo p r e m a k n i l o
V kolektivu večkrat slišimo 

negodovanje nad delom, osebni
mi dohodki, nad delom uprave 
itd. R esje , da ni vse prav in naj
brž tudi tako kmalu ne bo. 
Toda, kaj narediti, da bi napake 
popravili? Tuje napake_vsak 
vidi, posebno napake »višjilTT* 
m edtem  ko je vsak zase prepri
čan, da dela prav.

Vse to  nas pripelje do odgo
vornosti. Če bi vsak res odgo
varjal za svoje delo, bi bilo vse 
prav. Toda posamezniki spet

pravijo: „Zakaj bi odgovarjal, 
ko sem za funkcijo prem alo pla
čan .“ Meni pa se nehote vsiljuje 
vprašanje: ali naj bo  nekdo prej 
plačan in bo potem  odgovarjal, 
ali pa naj bo  v prvi vrsti odgovo
ren in bo temu prim erno pla- 

• -čan?
Moramo pa nekje presekati 

krog in začeti. To smo storili 
pravkar, ko smo zastavili novo 
organizacijo dela in nove oseb
ne dohodke. Začeli smo tam, 
kjer se je ta in ta prijavil na ta

ko in tako delovno mesto, za 
katero je predviden tak in tak 
osebni dohodek. Zdaj pa naj se 
začne preverjati tudi odgovor
nost in sposobnost opravljanja 
dela ozirom a funkcije in upravi
čenost prejemanja osebnega do- 
hSčlka. Ne bo  m ogoče dolgo 
imeti dober zaslužek, delati pa 
slabo. Takega delavca ne bo  več 
zamenjal po direktivi nekdo z 
„vrha“ , am pak g a 'b o d o  nesli 
njegovi sodelavci z nižjimi pre
jemki.

Navajam primer: do sedaj je 
imel pletilec ali barvar s svojim 
vodjem izmene dokaj izenačen 
osebni dohodek, in ker sta bila 
solidarna, sta skupaj zaspala v 
nočni izmeni. Za razliko je vod
ja izmene zadremal pri pisalni 
mizi, delavec pa pri stroju. 
Zdaj, ko bo imel vodja izmene 
bistveno višji osebni dohodek, 
pa najbrž pletilec ali barvar ne 
bosta več m irno gledala svojega 
šefa, kako dremucka ali sicer ne 
dela. Podobna reakcija bo sledi
la tudi za stopnjo više. Se pravi, 
da bo vodja izmene spremljal 
delo svojega prvega šefa, ker bo 
imel tudi ta višji zaslužek. In 
tako dalje.

Upravičeno torej predvide
vamo, da se bo le nekaj prem ak
nilo in da se bo pri marsikom 
prebudil ču t odgovornosti. K 
temu ga bo  prisilila najožja de
lovna sredina. Vsakdo pa naj za 
svoje delo polaga računa „nav- 
zdol“ .

NIKOLA PODREBARAC

To so odločitve
-  Odgovorne službe 

morajo upoštevati plan 
stroškov za odpremno  
embalažo, upoštevaje p o 
višanje nabavnih cen. Z  
embalažo morajo ravnati 
kar se da gospodarno.

-  Od 17. junija letos 
dalje je  d irektor službe 
kontrole kvalitete diplo
mirani inženir Prošev.

-  7. junija 1974 je  p o 
stal d irektor službe za or
ganizacijo in informaci
jske sisteme diplomirani 
ekonom ist Ladika.

-  Interno se razpiše 
dvanajst kadrovskih šti
pendij za redni študij, ki

bo trajal največ dve leti.
-  B E TI bo razpisala še 

43 štipendij na različnih 
šolah.

-  Podjetje B E TI je od
1. januarja 1973 dalje 
član združenja TRIKO  
UNION Beograd, od  1. 
januarja letos pa je  včla
njena v Poslovno združe
nje tekstilne konfekcije  
Jugoslavije.

-  Od 1. junija 1974  
dalje pripada za službena  
potovanja  v tujino enot
na dnevnica za  vse zapo
slene, in sicer dnevnica 
prve kategorije.

Jeseni pa 
v Zagreb
Ko sem popraševal po pri

dnih delavkah, mi je Jožico 
Težak, šiviljo iz konfekcije, 
priporočila Klobučarjeva. 
Jožica je doma z Grabrovca. 
Rojena je bila leta 1955, os
novno šolo je obiskovala v 
Metliki. Potem se je odločila 
za poklicno šolo BETI. Bila 
je med najbolj pridnimi 
učenkami.

„Jeseni bom šla v Za
greb," je rekla. „Vpisala sem 
se na srednjo tehnično šolo, 
ki traja dve leti. Če bo 3o  
vse po sreči, bi šla rada po
tem še na višjo. Štipendijo 
za Zagreb imam od BETI že 
odobreno."

Trezno gleda v bodoč
nost, zrelo za svoja leta. Go
vori umirjeno in preudarno.

„Kot šivilja delam dve le
ti. Zaslužim 1600 do 1700 
dinarjev. Tako si lahko ku
pujem obleke, nekaj denarja 
pa dajem tudi na hranilno 
knjižico. Jeseni, ko bom $a 
v Zagreb, mi bo denar še ka
ko potreben."

-  Kaj počenjate, ko niste 
v službi?

»Pomagam doma. Imamo 
zemljo, ki jo je treba obdelo
vati. Tudi vinograd hoče 
svoje. Zvečer pospravljam 
po hiši. Kuham, da pridejo 
starši in mlajša sestra na go
tovo južino."

O domu ji beseda ne teče 
najbolje, raje govori o tovar
ni.

»Zadovoljna sem z delom. 
Tudi z zaslužkom. Teže pa 
je za delavke, ki nimajo kva
lifikacije. Manj zaslužijo, ker 
jih premeščajo s stroja na 
stroj. To ni dobro."

-  Kaj nimajo vsi možnost 
pridobiti si kvalifikacijo?

»Imajo, toda nekateri ni
majo niti končane osnovne 
šole."

-  Delavska univerza je or
ganizirala pouk za odrasle. 
Vem, da je bila udeležba 
prav iz BETI zelo slaba. Za- 
kaj?

»Gre za starejše ljudi, ki 
nimajo dovolj trdne volje, 
imajo težave, ki jih mlajši še 
ne poznamo. Škoda, kajti s 
pridobitvijo kvalifikacije bi 
odpravili marsikateri izbruh 
hude krvi."

Jožica Težak nima takih 
težav. Jeseni bo šla v Zagreb. 
Jasen cilj ima pred seboj in 
skoro ne dvomim, da bo 
uspela.

TONI G.



Nekemu pismu na rob
Med kupom  pošte je bilo 

pred dnevi pismo. Navadno, v 
modri ovojnici, z okorno, delav
no in žuljavo roko, napisano. 
Dolgo, polno obtožb in namigo
vanj zoper sodelavca, tovariša, 
službo in odgovornega vodjo 
službe. Na koncu pisma le tova
riški pozdrav. Podpisa pa nič. 
Morda je hotel anonimni pisec 
dobro. Morda ima z onim , ki ga 
sumiči, kakšne stare in neporav
nane račune. M orda pa ga le 
skrbi naša skupna usoda in bo
dočnost ir  zato kaže s prstom

na sodelavca, ki da goljufa, po
neverja, se okorišča z našimi 
skupnimi in družbenimi dobri
nami, ki da ne loči svojega od 
skupnega (ali pa narobe) in ta 
ko  dalje. Morda je vse skupaj 
tudi res!?

Staro reklo pravi: „Kjer ni 
tožnika, ni sodnika!" V tem 
pismu pa tožnika preprosto ni. 
NI. Nepodpisano pismo rom a v 
koš, v smeti. Škoda truda, pa
pirja, znamke. Nič ni nam reč 
lažjega, k o t pblatiti človeka, ga 
ožigosati, osum ničitj in ostati

To so odločitve
Na seji delavskega sveta, 

k i je bila 31. julija, so bili 
sprejeti naslednji sklepi:

-  potrdili so sistemizaci
jo  delovnih m est za delovno  
skupnost skupnih služb, ko t  
jo  je sprejel delavski svet de
lovne skupnosti skupnih  
služb 16. julija letos;

-  potrdili so samouprav
ni sporazum o štipendiranju  
učencev in študentov občin  
Metlika, Črnomelj, Brežice 
in Novo mesto;

-  delavski svet predlaga 
članom kolektiva, naj se 31. 
avgusta z delom  pridružijo  
solidarnostni akciji za po 
m oč prebivalcem Kozjanske
ga. Ta dan naj zaposleni ne 
bi izkoristili dopusta ali od
šli na službena potovanja. O 
solidarnostni akciji naj bi de
lavci odločali na prihodnjih

z b o r i S k l e p  o delu na dan
31. avgusta naj verificira od
bor za gospodarjenje.

-  podjetje B E T I zavaruje 
celotno prem oženje za leto  
1974 pri Zavarovalnici Szl" 
VA, in sicer pro ti požaru, 
strojelomu, vlomu. Razen  
tega kasko zavaruje avtom o
bile;

-  delavski svet je  sprejel 
predlog komisije za oceno  
delovnih, m est in nagrajeva
nje in ga daje v razpravo po  
posameznih TOZD in sek
torjih. Razprava bo trajala 
od 1. do  15. avgusta, organi
zira pa jo  kadrovsko splošni 
sektor z  vodji TOZD in 
služb. Pripombe in predloge 
bo delavski svet verificiral na 
prihodnji seji. Delavski svet 
bo obravnaval samo predlo
ge, ki jih je  sprejela večina, 
ne pa m nenj posameznikov.

pri tem  neznan, skrit, ano
nimen. Tudi organizacija zveze 
kom unistov ni zato ,tu, da bi 
obravnavala nepodpisano in 
sumničavo pošto, d<t bi počela 
nekaj, kar nim a za ozadje kon
kretnega človeka^ tepiveč sum.

Morala anonimnega pisca je 
vprašanje zase-. Tudi če hoče 
dobro. Recimo, da to  zares želi. 
Mar ne bi bilo veliko bolj pošte
no, tovariško, iskreno itd ., če bi 
se podpisal in prevzel nase d.el 
bitke za poštene odnpse med 
nami? V tem prim eru bi stai) v 
vrsti borcev za resnico, pošte
nje, v vrsti onih, ki povedo so
človeku resnico v obraz, ker 
resnico tudi sami spoštujejo in 
se po njej ravnajo.

Lahko bi se pri sumih tudi 
zm otil. Podpisana prijava bi mu 
om ogočila, da se opraviči, da 
zavzeto deluje naprej med nami 
in da ostanejo odnosi tudi med 
prizadetim a še naprej pristni, 
tovariški, delavni. Naznanemu 
to ni mogoče, ker ga enostavno 
ne poznamo.

Iskrenost je človeška vrlina, 
zelo dragocena in spoštovana 
m ed soljudmi. Lastna je oseb
nostim , ki so y celoti iskrene, k i 
ne hodijo okrog s pogledom, 
uprtim  v tla, tem več gledajo lju
dem naravnost v oči. Kaj m oti 
anonimnega „tožnika“ , da nam 
ne pogleda v oči, da ne pove 
napak k o t mož, ki želi dobro 
sebi in nam vsem? Pismo leži v 
predalu in čaka. Čaka na pod
pis pisca, čaka na pripis, v kate
rem bo pisalo: „Jaz, ta  in ta, 
obtožujem  . . .“  Pripisa ni po
trebno pošiljati s poštne števil
ke 47282, kar sam ga lahko pri
piše pri meni!

Miro Gošnik

Nikoli 
čemerna

Ne vem zakaj, toda vedno 
znova sem bil vesel, kadar 
sem srečal Piko Vernik. Je 
ena tistih ljudi, ki spravijo 
človeka v dobro voljo, če tu 
di zjutraj trešči s postelje ali 
pa mu navsezgodaj čm a 
m ačka preteče pot. Pika se 
vedno smeje. Ob njenem 
snjejiu si v trenutku  razoro- 
žen.

„Prej sem delala v Ju tran j
k i v Sevnici. Lepo je  bilo. 
Dajala sem zamisli in  rjsala 
sem. Zdaj sem pol leta v Lju
bljani k o t vodja vzorčnega 
oddelka.” , * '■ " •1

— Kje je  boljše?
„V  BETI je več dela. Člo

vek m ora biti za vse, vse m o
ra vedeti, nabavljati drobna
rije. Deklica za vse.”

— Preselili se boste v no
vo stavbo. Kaj od tega priča
kujete?

,,Delovne razmere bodo 
gotovo boljše. Prostori bodo 
novi, ljudje pa bom o isti. Ti 
se mi zdijo najvažnejši.”

— Kako je s povezavo z 
m atičnim  podjetjem  med 
Ljubljano in Metliko?

„Vsi bi si morali prizade
vati, da bi bili stiki čim 
boljši. Lepo bi bilo, če bi bil 
vzorčni oddelek v Metliki. 
Včasih bi radi kaj vprašali, a 
po telefonu se vsega ne da 
zm eniti. Pa še nekaj je: en
krat ne dobim o tega, drugič 
ni onega. Krivca vedno išče
mo, a ga malokdaj naj
dem o.”

— Vam kolekcija dela 
preglavice?

„Izdelava kolekcije ni za 
nas nobena težava. Resda je 
m orda tisoč drobnih težavic, 
preden je kolekcija gotova, 
posebno pa je važen rok. Če 
kolekcija tu pravočasno na
red. se oglasijo oni iz proda
je. Mi pa brez materiala ne 
m orem o delati. Včasih ga po 
več mesecev ne dobim o iz 
Metlike. Kdo je potem  kriv, 
če kasnimo? “

— Se boste kmalu poroči
li? „Sem se že. Moz živi v 
Mariboru. Imava leto in pol 
starega sinka Andreja, ki je 
zlati m ucek.”

TONI GAŠPERIČ
Pogled na Metliko, stari del mesta. (Foto: R. Bačerj



Zapisnik s sef piše zapisni
kar, po tem  ga shranimo v 
arhivu. Da bi bili zaposleni 
sproti in pravočasno o vsem  
obveščeni, obesim o zapisnik 
na razglasno desko. Da bi 
ljudje brali.

Zanim ivo pa bi bilo ugo
toviti, ko liko  im am o takih, 
ki so že kdaj v celo ti prebrali 
zapisnik, viseč na deski. Pa
m etneje bi bilo najbrž izdati 
Bilten, toda s tem  je veliko  
dela. Več gotovo, k o t če  za
pisnik obesimo na desko. 
Toda tudi uspeh je  z  Bilte
nom  večji.

Henček

pritegne

Razglasne deske naj bi 
služile krajšim obvestilom. 
Težko je nam reč stoje brati 
„romane“, ki jih včasih vse
bujejo zapisniki. Morda se 
bo kdo  malce pozabaval z 
informiranostjo delavcev. 
Dobro obveščen delavec -  
dober samoupravljalec -  je 
postalo pri nas geslo, toda je  
včasih le fraza, s katero za
mašimo prazen prostor v na
šem glasilu. Malo za spodbu
do, malo za m im o  vest.

Zapisnik pa obešamo na 
razglasno desko in kdor  
hoče, naj ga bere. Pred služ
bo ali po tem , lahko pa tudi 
m ed malico. N isem  še videl, 
da bi ljudje vedoželjno stali 
pred oglasno desko in da bi 
listali po  zapisniku. Zakaj 
vse to  pustim o k o t je?

Gre za linijo najmanjšega 
odpora? Bodo oglasne 
deske še dolgo stale po  to
varniških dvoriščih? N ekdo  
je zadnjič na desko obesil le
pak, k jer je pisalo, da bo te
ga in tega na Radoviči velika 
vrtna veselica, na kateri bo 
igral sam H enček s svojimi 
fanti. Ob dveh je marsikomu  
zastal korak pred tem  lepa
kom , zraven pa je visel zapis
n ik nekega o dbora . . ■

T. G.

Stroji zahtevajo svoje

V TOZD kodranka in volna 
smo se zaradi posebnosti proiz
vodnega procesa odločili za ko 
lektivni dopust med 19. julijem 
in 1. avgustom. Znano je, da 
večji del strojnega parka obra
tuje v štirih izmenah, kar pom e
ni. da so stroji v pogonu nepre
trgom a noč in dan. tudi ob ne
deljah in praznikih.

Prav zaradi take obremenitve 
so stroji potrebni „oddiha“ in 
popravO. Zam enjati je potrebno

Iz Mirne peči

Konec junija in sredi julija 
sta bili v TOZD Konfekcija Mir
na peč dve seji delavskega sveta. 
Obravnavali so pristop k samo
upravni interesni skupnosti za 
železniški in luški prom et SRS, 
ustanovitev samoupravne stano
vanjske skupnosti v občini, po
ročilo o poslovanju BETI za 
prvo tromesečje letošnjega leta, 
osnutek sta tu ta  in samoupravni 
sporazum o medsebojnih raz
merjih, pravilnik o organizaciji 
in delu samoupravne delavske 
kontrole, sistemizacijo delovnih 
mest po makroorganizaciji in 
podobno.

Pooblastili so S taneta Ga- 
šperčiča, naj podpiše samo
upravni sporazum za železniški 
in luški prom et SRS. K osnutku 
samoupravnega sporazuma de
lavski svet ni imel dodatnih 
predlogov, sprejel pa je tudi 
osnutek novega sta tu ta  in samo
upravnega sporazuma o medse
bojnih razmerjih. Ta bo  v raz
pravi med delavci celotne 
TOZD Mirna peč.

Delavski svet je sprejel še ne
kaj manj pom em bnih sklepov. 
Vodji izmene sta postala Štefka 
Avguštinčič in Amalija Suko- 
vič, evidentičarka Marija Pro
gar, m ehanik m ojster pa Janez 
Bahor. Skladiščnica gotovih iz
delkov je Vida Kos, skladiščnik 
pletiva in pom ožnega materiala 
Jože Sukovič, referentka za 
splošne zadeve pa je Kristina 
Pust.

obrabljene dele itd. kar med 
rednim delovnim časom ni 
možno. Vzdrževalna skupina v 
naši TOZD ima med kolektiv
nim dopustom  obilo dela s po
pravili strojev, toda njihov uči
nek je dostikrat odvisen od te
ga, če so na razpolago rezervni 
deli, seveda pa tudi od sposob
nosti članov skupine in oprem 
ljenosti rem ontne delavnice.

Vse potrebne rezervne dele 
smo naročili že pred petimi me
seci, nekatere še prej, žal pa do
bava ni bila pravočasna. Posle
dica tega je, da vsa potrebna de
la ne bodo končana v roku, ki 
smo ga predvideli. Lani smo na 
prim er vse dele dobili iz uvoza v 
treh mesecih. Zakaj je letos dru
gače, ne vem. Prosili bi tiste, ki

se s tem ukvarjajo, naj sporoče 
vsaj dobavne roke posameznih 
tvrdk. Mislim tudi, da denar ne 
bi smel biti ovira, saj vemo, da 
le brezhiben stroj lahko dosega 
zaželene uspehe.

TONE MATJAŠIČ

r
Zahvala

Ob boleči in prerani smrti 
dragega očeta Antona Rado- 
ša se najlepše zahvaljujem 
sodelavkam in sindikatu 
TOZD konfekcije za podar
jene vence.

ANICA VOVK

Če se peljete od Novega mesta proti Mimi peči, boste naleteli na 
veliko smetišče, po katerem brskajo Romi. In če boste imeli od
prto okno, vam lahko od smradu pride slabo. (Foto: Rizmčj
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Počitniški dom v Seči pri Portorožu bo mnogim ostal v najlepšem spominu na poletje in nekaj dni 
pravega dopusta. Nič strojev, nič polj in garanja doma, temveč le kopanje, dobra hrana in počitek. 
(Foto: R. Bačer)

j Zakaj ne
11

|  v predsezoni? J

A
Ura

zamujena...

V Mimi peči sem se pogo
varjal s štirimi mladimi de
kleti. Beseda je tekla o šoli 
in dodatnem  izobraževaniu.

ANTONIJA ZUPANČIČ, 
20 let: „Končala sem osno
vno šolo in se potem takoj 
zaposlila. Nadaljnje šolanje 
me ni zanimalo. Doma sem s 
podeželja in stara komaj ča
kajo, da otrok pride do Kru
ha. Po službi je treba delati 
na njivah in če je več rok pri 
hiši. je delo prej opravljeno. 
Da bi se v šolo vozila, nisem 
niti pomislila, kajti prome
tne zveze z Novim mestom  
so zelo slabe. Tudi do službe 
potrebujem dobrih 45 mi
nut."

MARIJA ŠUŠTAR, 17 
let: „Končala sem sedem ra
zredov osnovne šole. Ni mi 
šlo najbolje, pa tudi časa za 
učenje nisem imela dovolj. 
Nimam namena končati 
osemletke. Tudi kvalifikacije 
nimam. Imam občutek, aa 
so šolska središča .od nas 
preveč oddaljena. Če bi v 
Mimi peči organizirali semi
nar. bi se ga udeležila."

ALOJZIJA KUKMAN, 17 
let: ..Osnovno šolo sem
končala v Mimi peči, za sre
dnjo šolo pa se nisem mogla 
odločiti, ker bi morala od 
doma. Denar za šolanje za
me ne bi predstavljal proble
ma. Če bi v Mimi peci imeli 
tečaj za pridobitev interne 
kvalifikacije, bi se ga udele-

VERA PEČJAK, 19 let: 
„Imam šest razredov osno
vne šole, naprej mi ni šlo, 
ker se nisem učila. Osemle
tke ne nameravam več obi
skovati, ker je že predolgo, 
kar sem hodila v šolo. Rada 
pa bi obiskovala šiviljski te
čaj, če bi ga kdo organizi-

T. G.

Morda ne bo odveč nekaj m i
sli o dopustih, letovanjih in po
dobnem , saj turistična sezona 
še vedno traja. V okviru semi
narja za urednike tovarniških 
glasil smo imeli tudi razgovor z 
družbeno-političnim i delavci pi
ranske občine in zvedeli smo 
marsikaj zanimivega. Na prim er 
tudi to, da bo severni del piran
skega polotoka namenjen gra
ditvi počitniških domov, da bi 
še torej tu  razvil delavski turi
zem. Nekdo je predsedniku ob 
čine Piran tovarišu Ivanu Baže- 
cu očital, da se spomnijo na de
lavski turizem le takrat, kadar 
jim  primanjkuje tujih gostov. 
Predstavniki piranske občine so 
poudarili, da bi bilo zelo pam et
no, če bi delavci koristili do
pust v predsezoni in po sezoni, 
ker so takrat pensioni veliko ce
nejši, torej dostopni delavske
mu žepu. Nekom u se je tudi 
upiral izraz ..delavski turizem ".

ker s tem nehote ustvarjamo 
pregrado med delavci in nekom 
drugim. Kdo je ta drugi?

Na piranskem področju  je 
štiri tisoč ležišč v delavskih do
movih, ki so nezasedeni kar pol
nih osem mesecev. Težava je 
tudi v tem , ker so šolske p o č it
nice v juliju in avgustu, se pravi 
v višku turistične sezone, starši 
pa gredo na dopuste z otroki. V 
šolskem sistemu bo treba nekaj 
sprem eniti, elastičneje prikrojiti 
počitnice. V ljudeh je zakore
ninjena misel, da m orajo na 
morje v juliju in avgustu, po
zabljajo pa na to , da ima večina 
hotelov bazene, športna igrišča, 
kegljišča in podobno, kar vse se 
da uporabiti tudi kateri drug 
mesec, in sicer veliko ceneje.

In kakšne načrte imajo v Pi
ranu? Urediti nameravajo zu
nanjost hiš, ker so nekatere 
prav klavrne. Spodnje prostore

bodo uredili v številne kavarni
ce, položili bodo cevi za kanali
zacijo, a imajo pri tem velike te
žave, ker je večina hiš brez te
meljev. V bližnje vasi bodo spe
ljali asfaltne ceste, veliko denar
ja bodo vložili v pridobivanje 
plaže. Vsak m eter plaže m orajo 
nam reč um etno ustvariti, to  pa 
ne stane tako malo. Gradili bo 
do hotele in še veliko drugih 
stvari.

Je morje v piranskem  zalivu 
onesnaženo? Ne tako, da bi bil 
potreben alarm. Toda tu  ni veli
ko pom oči. Morski tokovi pri
nesejo marsikaj. Našli so celo 
kose lesa, ki jih je naplavila ita
lijanska reka Pad. No, čistilne 
naprave bodo že uredili. Druga
če pa je morje v Piranu prav pri
je tno , cene v sezoni pa so veliko 
manj sim patične. Malokateri 
delavec lahko v sezoni prestopi 
prag katerega od hotelov.

TONI GAŠPERlC
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Pravilnik, ki zanima vse
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    mirnim    .......
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■

Mirnih in tihih ter zasanjanih 
Prepričani bodimo, da jih bodo 
K. Bačer)

kotičkov ob Kolpi je še nekaj, 
ljudje čedalje raje iskali. (Foto:

Na p o d lag i. . . člena zakona 
o stanovanjskih razmerjih in 
člena . . .  sta tu ta  te r  na podlagi 
124. člena Temeljnega samo
upravnega sporazuma je delav
ski svet podjetja „B eti“ na svoji 
seji d n e  sprejel

PRAVILNIK 
o pogojih in merilih za pridobi
vanje stanovanjskega posojila in 
stanovanj v družbeni lasti

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen
S tem pravilnikom se določa

jo  pogoji in merila za pridobiva
nja soudeležbe sredstev stano
vanjskega sklada pri nam en
skem varčevanju za stanovanj
sko izgradnjo in odrejajo pogo
ji, po katerih se oddajajo druž
bena stanovanja v uporabo de
lavcem.

2. člen
Sredstva sklada za stanovanj

sko izgradnjo združujejo vse 
TOZD v skladu s samoupravnim 
sporazumom. Sredstva sklada se 
vodijo na skupnem računu, evi
denčno pa po TOZD.

TOZD vlagajo svoja sredstva 
v skupni stanovanjski skladTda 
bi pridobile pravico do stano
vanj, zgrajenih z. združenimi 
sredstvi.

TOZD v Metliki združujejo v 
skupni sklad za stanovanjsko iz
gradnjo vsa sredstva po eno t
nem prispevku na OD, za kate
rega se vse TOZD dogovorijo 
pri sprejemanju letnega gospo
darskega načrta. Tako združena 
sredstva se uporabljajo za grad
njo in nakup stanovanj ter za 
posojila individualnim gradite
ljem.

Stanovanja in posojila se deli
jo  po vrstnem redu prosilcev, ki 
je enoten  za vse TOZD in skup
ite službe v Metliki.

3. člen
Dislocirane TOZD samostoj

no razpolagajo s tistim  delom 
enotno sprejetega prispevka za 
stanovanjsko graditev, ki ostane 
po združitvi dela sredstev za zi-

■

Preberite 1 
in povejte!

■■

Pred vami je osnutek pra- { 
vilnika. ki nam bo pomagal j 
po javni razpravi sprejeti tak 5 
pravilnik, ki bo omogočal ] 
pravično delitev stanovanj- ■ 
skih posojil in družbenih sta -: 
novanj. Da bi bila delitev ] 
pravičnejša, je v tem osnut- ■ 
ku predvidena metoda toč- ] 
kovanja. Kaj vse in kako j 
bomo točkovali, je jasno za- ■ 
pisano.

Osnutek pravilnika bo v j 
javni razpravi v vsaki TOZD. ■ 
Vse pripombe in morebitna j 
dopolnila pripravite do raz- j 
prave in jih tedaj posredujte ■ 
članom komisije za pripravo j 
pravilnika.

davo in nakup stanovanj delav
cem na delovnih mestih s po
sebnimi pooblastili in odgovor
nostmi v podjetju in TOZD. 
Osnova za to  je 95. člen TSS.

4. člen
Razen sredstev iz 3. člena 

tega pravilnika lahko TOZD na
meni za stanovanjsko graditev 
tudi del dohodka, s katerim sa
m ostojno razpolaga.

5. člen
Stanovanja, pridobljena iz 

sredstev iz. prejšnjega člena, do
deljuje TOZD svojim delavcem 
po vrstnem redu. Lista vrstnega 
reda prosilcev je  izvleček iz 
enotnega vrstnega reda za pod
jetje kot celoto.

5. a člen 
Prosilci pridobivajo stanova

nja v družbeni lasti -  za prido
bitev soudeležbe pri namen
skem varčevanju za nakup, 
gradnjo ali adaptacijo individu
alne stanovanjske hiše. stanova
nja, vložijo pismeno vlogo z do
kazili vsako leto do 31. januar
ja. Vloga mora vsebovati doka
zila, po katerih se ugotavlja 
upravičenost prosilca.



— Vloge sprejema kadrovska 
služba podjetja potem , ko se k 
posameznikovi vlogi da mnenje 
komisije TOZD in DSSS.

— Zbrane vloge sestavljajo 
osnovo za delo stanovanjske ko
misije, za materialno finančne 
odločitve v skladu s programom 
stanovanjske graditve.

— Stanovanjska komisija lah
ko preveri posamezne navedbe 
iz vloge in dokazil tudi nepo
sredno pri prosilcu.

11. SREDSTVA ZA 
STANOVANJSKO IZGRADNJO

6. člen
Stanovanjska izgradnja se od

vija po vnaprej sprejetem spora
zumu med TOZD.

Program uporabe sredstev za 
stanovanjsko izgradnjo se lahko 
sprejme tudi za daljše obdobje v 
skladu s perspektivnim načrtom  
razvoja podjetja.

7. člen
Viri sredstev za stanovanjsko 

izgradnjo so:
-  del sredstev iz dogovorje

nega stanovanjskega prispevka 
od bruto  OD;

-  sredstva povišanega stano
vanjskega prispevka;

-  sredstva, nam enjena v sta
novanjski sklad po zaključnem  
računu:

— iz solidarnostnega sklada, 
ki ostane po delitvi sredstev.

8. člen
Sredstva sklada za stanovanj

sko izgradnjo se lahko koristijo:
— za izgradnjo stanovanj, s 

katerim i razpolaga podjetje ozi
rom a TOZD za oddajanje v 
uporabo članov kolektiva;

— za izgradnjo stanovanj za 
družine, katerih stanovanjske 
hiše ali stanovanja bo treba ruši
ti za potrebe podjetja;

— za dejanje soudeležbe ti
stim delavcem, ki nam ensko 
varčujejo za gradnjo individual
ne hiše.

9. člen
Sredstva, nam enjena za so

udeležbo tistim , ki nam ensko 
varčujejo, zagotovi podjetje ozi
rom a TOZD z vsakoletnim pro
gramom.

10. člen
Prednost pri dodeljevanju

sredstev za soudeležbo imajo ti
sti varčevalci, ki prejemajo nižje 
letne dohodke na posameznega 
člana gospodinjstva in tisti, ki 
so za stanovanjsko varčevanje 
namenili več sredstev ter tisti, 
ki varčujejo dalj časa.

11. člen
Prednostna lista za oddajo

družbenih stanovanj v uporabo

je enotna za celo podjetje. 
Vrstni red se določi na podlagi 
točkovalne m etode, ki upošteva 
zlasti naslednje:

— delovno dobo v podjetju,
— doba čakanja na stanova

nje,
— stanovanjske razmere pro

silca,
— število družinskih članov, 

zaposlenih v „Beti“ ,
skupno število članov ožje 

družinske skupnosti,
— strokovna izobrazba čla

nov družinske skupnosti zapo
slenih v „Beti“

12. člen
Delavci z nižjimi dohodki 

lahko zaprosijo za stanovanje, 
če izpolnjujejo naslednje pogo
je:

— da osebni dohodek prosil
ca in njegovih članov gospodinj
stva ne presega 1 /3  najnižjega 
osebnega dohodka v republiki 
Sloveniji;

— da prosilec doslej še ni 
imel ustrezno rešenega stano
vanjskega vprašanja;

— da prosilec ni im etnik sta
novanjske pravice za prim em o 
stanovanje;

— da ima prosilec stalno bi
vališče na obm očju  občine, v 
kateri je sedež TOZD.

13. člen
Mlade družine lahko zaprosi

jo  za stanovanje, če izpolnjujejo 
naslednje pogoje:

— da nobeden od zakoncev 
ni nosilec stanovanjske pravice 
za prim em o stanovanje,

— da družina doslej ni imela 
ustrezno rešenega stanovanjske
ga vprašanja,

— da ima eden od zakoncev 
stalno prebivališče na obm očju 
občine, v kateri je sedež TOZD,

— da nam ensko varčuje pri 
poslovni banki za nakup stano
vanja ali graditev stanovanjske 
hiše.

Prednost pri dodelitvi imajo 
mlade družine z nižjimi osebni
mi dohodki in tiste, katerih 
starši niso lastniki stanovanjske 
hiše z več kot enim stanova
njem.

14. člen
Za mlado družino v smislu 

določil tega pravilnika se štejeta 
zakonca, če od sklenitve zakon
ske zveze pa do vložitve prošnje 
ni poteklo  več kot osem let.

15. člen
Za člane ožje družinske 

skupnosti ali člane gospodinj
stva se štejejo: zakonec, otroci, 
starši prosilca in starši njegove
ga zakonca ter osebe, ki jih  je 
prosilec dolžan vzdrževati po 
zakonu, če živijo v skupnem  go
spodinjstvu.

16. člen
Sklep o nakupu ozirom a 

gradnji stanovanj sprejme odbor

za kadre, delovne in življenjske 
pogoje ter stanovanjsko politi
ko, za TOZD pa delavski svet 
TOZD v okviru program a stano
vanjske izgradnje v skladu z raz
položljivimi sredstvi na predlog 
stanovanjske komisije.

III. KREDITIRANJE 
STANOVANJSKE IZGRADNJE

17. člen
TOZD v svojem programu 

zbiranja sredstev za dajanje so
udeležbe za nam ensko stano
vanjsko varčevanje zagotovi to 
liko sredstev, da zadostuje za 
poravnavanje sprejetih obvezno
sti.

Glede na razpoložljiva sred
stva za soudeležbo si odbor za 
kadre, delovne in življenjske po
goje te r stanovanjsko politiko 
sme s svojim sklepom sprem e
niti merila za participacije.

18. člen
TOZD sklepajo pogodbe o 

soudeležbi za nam ensko stano
vanjsko varčevanje praviloma le 
s tistim i delavci, ki bodo gradili 
ali kupili stanovanje v urbanizi
ranih obm očjih tiste občine, v 
kateri je sedež TOZD. Prednost 
imajo delavci, ki gradijo bliže 
sedežu TOZD. Pri presoji ele
m entov za soudeležbo pri na
menskem varčevanju za stano
vanja se praviloma upošteva 
pravilnik združenja poslovnih 
bank SRS.

19. člen
Soudeležba za stanovanjsko

varčevanje se daje:
— delavcem za nakup novih 

družinskih (in samskih) stano
vanj od pooblaščenih organiza
cij za zidavo novih stanovanj;

— delavcem za gradnjo last
nih stanovanjskih hiš;

— delavcem za rekonstrukci
jo  obstoječih stanovanjskih hiš 
ali stanovanj pod pogojem, da 
se s tako rekonstrukcijo poveča j  

stanovanjska površina ozirom a 
število stanovanjskih prostorov.

20. člen
Če lastnik stanovanjske hiše 

oz. stanovanja,'zgrajenega s so
udeležbo podjetja ozirom a 
TOZD stanovanje ali hišo odtuji 
ali če samovoljno zapusti delov
no skupnost pred iztekom  roka 
za vračilo posojila, se mu rok za 
vračilo preostalega dolga skrajša 
na eno tretjino  (na eno polovi
co).

21. člen
Pravice in obveznosti delavca 

in TOZD so določene s tem  
pravilnikom in pogodbo o so
udeležbi pri nam enskem stano
vanjskem varčevanju.

Pogodbo skleneta obe pogod
beni stranki, ko ima delavec 
sklenjeno pogodbo s pristojno 
banko o namenskem stanovanj
skem varčevanju.

Gradimo, gradimo, toda vedno je premalo stanovanj za vse, ki so 
jih potrebni. Družbena gradnja je zadnja leta precej napredovala, pa 
je vseeno Metlika glede tega daleč za potrebami.



25. člen

TABELA ZA DOLOČANJE ODSTOTKA SOUDELEŽBE

Intenziteta varčevanja 
v odsto tk ih  na poprečni 
letni družinski dohodek na 
člana družine

Višina soudeležbe v odstotkih na letno privarčevani znesek pri poprečnem  
letnem  družinskem dohodku na člana družine

I II III

do 12.000 din letno 

nad 16.001 din letno 

VARČEVALNA DOBA

od 12.001 do 16.000 din letno

2 leti 3 leta
8 do 10 odstotkov 30 35
od 10 do 20 odstotkov 35 40
od 20 do 30 odstotkov 40 45
30 in več odstotkov 45 50

31eta 4 leta 5 in več 1

25 30 35
30 35 40
35 40 45
40 45 50

4 leta 5 in več 1. 2 leti
40 45 20
45 50 25
50 55 30
55 60 35

2 leti 3 leta 4 leta 5 in več
10 15 20 25
15 20 25 30
20 25 30 35
25 30 35 40

odstotkom  glede na letni družinskiOPOMBA: Letno privarčevani znesek se množi z ustreznim 
dohodek na člana družine in v odvisnosti od intenzitete varčevanja, ki se izračuna tako, da ugotovimo, 
kolikšen odstotek  letnega dohodka na člana družine se odvaja za stanovanjsko vprašanje.

TABELA KRITERIJEV ZA DODELITEV STANOVANJ

NEUSTREZNO DRUŽBENO STANOVANJE

TABELA KRITERIJEV ZA DODELITEV STANOVANJ 
NEUSTREZNO DRUŽBENO STANOVANJE

Člani družinske 1 2 3 4 5
skupnosti, zaposleni član člana člani člani in več članov.
v podjetju Beti
1 član 20 30 40 50 60
2 člana 40 50 60 70
3 člani 60 70 80
4 člani 80 90
5 članov 100

NEPRIMERNO
STANOV. PRI STARŠIH ALI SOROD.

1 2 3 4 5
član člana člani člani in več članov
40 50 60 70 80

80 90 100 110
120 130 140

160 170
200

PODNAJEMNIK PRI ZASEBNIKU

1 2 3 4 5
član člana člani člani in več članov
100 110 120 130 140

150 160 170 180
200 210 220

250 260

TABELA DODATKA NA STROKOVNOST Varianta
300
FAKTOR PRIPADNOSTI

Polkvalificirani delavec 20 točk
Kvalificirani delavec 30  to čk
Visok. kv. del.—strok. izob. 40  to č k
Višja strokovna izobrazba 50 to čk
Visoka strokovna izobrazba 60  to čk

za vsako leto  zaposlitve v Beti 3 točke
za vsako leto  čakanja na stanovanje 10 točk



22. člen
Za sklenitev pogodbe o so

udeležbi m ora prosilec predloži
ti:

— pogodbo o namenskem 
stanovanjskem varčevanju;

— potrdilo  o m orebitni so
udeležbi solidarnostnega sklada;

— potrdilo o celokupnih le t
nih prejemkih na člana družine;

— predvideno realno kon
strukcijo finančnih ozirom a 
drugih virov za dograditev hiše;

— potrdilo o članih družin
ske skupnosti;

23. člen 
Soudeležbo podjetja ozirom a 

TOZD pri namenskem stano
vanjskem varčevanju izračuna
mo takole:

Na osnovi potrdila o skupnih 
dohodkih v letu varčevanja izra
čunam o letni dohodek na dru
žinskega člana. D okum ent o 
privarčevani vsoti služi za ugo
tavljanje intenzivnosti varčeva
nja na družinskega člana tako, 
da se skupno privarčevana vsota 
podeli s številom družinskih 
članov. S primerjavo privarče
vana vsote na družinskega člana 
z dohodkom  na družinskega 
člana ugotovimo odsto tek , ki 
služi za odčitavanje intenzitete 
varčevanja. Sredstva, ki jih  pri
speva solidarnostni sklad, se 
vračunajo v privarčevalno vso
to.

24. člen
Rok vračanja posojila je od

visen od poprečnega mesečnega 
dohodka in varčevalne dobe.

Pri izračunu poprečnega me
sečnega dohodka se štejejo do
hodki vseh članov družinske 
skupnosti.

Mesečni obrok za vračilo po
sojila ne sme presegati 1 /3  po
prečnega dohodka posojiloje
malca.

Najdaljši odplačilni rok ne 
sme presegati 20 let.

25. člen

(glej tabelo na strani 9)

26. člen 
Najvišji znesek soudeležbe je 

lahko 100.000 din.

27. člen
Delavci, ki stanujejo v stano

vanju, ki je last podjetja, lahko 
dobijo soudeležbo pri nam en
skem stanovanjskem varčeva
nju, če sklenejo pogodbo, da 
bodo v 2 letih od začetka grad
nje izpraznili družbeno stanova
nje.

28. člen
Najkrajša varčevalna doba za

stanovanjsko varčevanje je 2 
leti.

29. člen
Soudeležba TOZD se obraču

nava enkrat letno, in sicer po 
zaključnem  računu za vsako le
to varčevanja.

30. člen
Če sta v TOZD ali OZD ,,Be

ti"  zaposlena dva ali več članov 
družinske skupnosti, se stopnja 
soudeležbe poveča za 1 /2  (50 
%)•

31. člen
Če je kateri izmed članov 

družinske skupnosti zaposlen v 
drugi delovni organizaciji, se 
posojilo za stanovanjsko grad
njo, ki ga daje druga delovna or
ganizacija, prišteje k osnovi za 
izračun participacije v letu, ko 
je posojilo oročeno pri banki. 
Posojilo, ki ga daje druga delov
na organizacija, m ora biti vlože
no kot vezana vloga za stano
vanjsko varčevanje pri istem de
narnem zavodu.

32. člen
V osnovo za izračun partici

pacije se šteje tudi enkratni na

menski polog na vezano vlogo 
pri banki, s katero ima prosilec 
sklenjeno varčevalno pogodbo 
za stanovanjsko varčevanje. Tak 
enkratni polog lahko da prosi
lec ali član družinske skupnosti.

IV ODDAJA DRUŽBENIH 
STANOVANJ V UPORABO

33. člen 
Stanovanje v družbeni lasti se 

oddaja v uporabo delavcu z od
ločbo, ki jo  po sklepu odbora 
za kadre, delovne in življenjske 
pogoje ter stanovanjsko politi
ko izda direktor kadrovskega in 
splošnega sektorja.

O dločba o oddaji stanovanj 
mora biti obrazložena.

34. člen
Prosilec, ki želi dobiti stano

vanje, vloži utem eljeno prošnjo, 
oprem ljeno s potrebnim i doka
zili. Med dokazili m orajo biti 
zlasti obrazložitev prosilčevih 
stanovanjskih razmer in podat
ki, po katerih se sestavlja pred
nostna lista.

Prednostna lista za pridobiva
nje stanovanj v družbeni lasti je 
enotna, sestavljena pa je na 
podlagi m etode, določene s tem 
pravilnikom.

Prosilec, ki želi dobiti stano
vanje, m ora prošnji priložiti na
slednja dokazila in podatke za 
razvrstitev v prednostni listi.

— potrdilo  o številu družin
skih članov;

— potrdilo  o družinskih do
hodkih;

— potrdilo  o stalnem bivali
šču;

potrdilo  o zdravstveni 
ogroženosti zaradi slabega sta
novanja;

— potrdilo  o soudeležbi de
lovne organizacije, pri kateri je 
zaposlen drug član družinske 
skupnosti, če le ta  daje soude
ležbo za nakup stanovanja;

— druga dokazila, ki dokazu
jejo elem ente točkovanja.

35. člen
Za dodelitev družinskega sta

novanja se ne more potegovati 
sodelovec, če je sam ali kateri 
od članov družinske skupnosti 
lastnik stanovanja ali stanovanj
ske hiše. Ravno tako ne sme 
biti lastnik počitniške hiše, ki je 
kom unalna urejena in ima vse 
osnovne in pom ožne prostore 
in če je v kraju, kjer je 
zaposlen.

Za stanovanje se ne m ore po
tegovati tudi tisti delavec, čigar 
družinska skupnost premore 
več kot en avtomobil.

Za stanovanje ali stanovanj
sko hišo se šteje enota, ki ima 
najmanj dva ločena prostora, 
sanitarije in ima določen vhod 
ter da ni stara več kot 50 let.

Imeti m ora naslednje norme:
— za eno osebo 28 m2
— za dve osebi 42m 2
— za tri osebe 57 m2
— za štiri osebe 66 m2
— za vsakega nadaljnjega čla

na družinske skupnosti še do
datnih 10m 2.

36. člen
Prednost pri dodelitvi stano

vanja imajo tisti sodelavci, ki 
morajo stanovanje izprazniti za
radi rušenja zgradbe za potrebe 
podjetja.

Prednost imajo tudi tisti pro
silci, ki stanujejo v neprim ernih, 
zdravju škodljivih stanovanjih, 
kar dokazujejo z dokum enti so
cialno varstvene in zdravstvene 
službe.

37. člen
Prednostno listo pripravi sta

novanjska komisija na osnovi 
prijav prosilcev.

Prednostno listo pripravi sta
novanjska komisija, obravnava 
pa jo  odbor za kadre, delovne 
in življenjske pogoje ter stano- j  

vanjsko politiko.

38. člen
Delavci, ki se prijavijo na de

lovna m esta s posebnimi po
oblastili in odgovornostm i v 
TOZD in podjetju, ki jih  določa 
statu t TOZD, se ne obravnavajo 1 
po kriterijih, ki veljajo za ostale j 
prosilce. DS TOZD in DS pod
je tja  lahko po posebnih kadrov- j  

skih in organizacijskih razmerah 
obravnava tudi posamezne dru
ge delavce.

Točkovanje se opravi po ta
beli:

TABELA

40. člen
Za vsako leto zaposlitve v 

OZD „B eti“ se prišteje še pet 
to čk ; če sta v OZD ,,Beti“ za
poslena dva ali več članov dru
žinske skupnosti, se leta za
poslitve seštevajo.

Za vsako le to  čakanja na sta
novanje, računajoč od datum a, 
ko je prosilec vložil prvo upravi
čeno prošnjo, se prišteje še 10 
točk . Leta čakanja se seštevajo, 
če je v OZD ,.Beti“ zaposlenih 
več članov družinske skupnosti.

41. člen
Strokovna izobrazba je k rite

rij pri dodeljevanju stanovanj, 
ki se upošteva tako, da se k 
skupnem u številu točk  po osta
lih kriterijih doda še:

-  za polkvalificiranega de
lavca 20 točk ;

-  za kvalificiranega delavca 
30 točk ;

-  za visoko kvalificiranega 
in SS izobrazbo 40  točk ;

-  za delavca z višjo izobraz
bo 50 točk ;

-  za delavca z visoko izo
brazbo 60 točk.Tisoč drobnih nitk (Foto: P. Riznič)

k



42. člen
Ce je kateri izmed članov 

družinske skupnosti zaposlen 
pri drugi delovni organizaciji, ki 
ne rešuje stanovanjski problem 
skupno z našo OZD, se točke, 
dobljene iz tabele 39. člena, 
zmanjšajo za 30 %.

43. člen
Če druga delovna organizaci

ja, pri kateri je zaposlen zako
nec ali drugi član ožje družin
ske skupnosti, prispeva za na
kup stanovanja enak delež za 
stanovanje in če prosilec izpol
njuje tudi vse druge kriterije, 
določene s tem  pravilnikom, 
ima prosilec prednost pred osta
limi tako, da se upošteva tudi 
delež druge OZD.

44. člen
Če stanovanjska površina sta

novanja, v katerem  prosilec sta
nuje v času, ko prosi za stano
vanje, ne dosega normativa iz
35. člena tega pravilnika, se od
stopanje določi v odstotku. Ta 
odsto tek  služi za korekturo

to čk , dobljenih iz tabele. K o
rektura se izvrši tako, da se za 
enak odsto tek  poveča število 
točk , dobljenih iz tabele — 39. 
člen.

45. člen
Im etnik stanovanjske pravice 

lahko odpove stanovanjsko po
godbo vselej, ne da bi moral za 
to  navajati razloge. Po izprazni
tvi stanovanja m ora predati 
ključe stanovanja direktorju 
splošnega in kadrovskega sek
torja, če s pogodbo ali odločbo 
ni drugače določeno.

46. člen
Podjetje ozirom a odbor za 

kadre, delovne in življenjske po
goje ter stanovanjsko politiko, 
lahko odpove im etniku stano
vanjske pravice stanovanjsko 
pogodbo v naslednjih primerih:

1. če im etnik stanovanjske 
pravice ali član njegove skupno
sti uporablja stanovanje v takš
ne namene, ki nasprotujejo po

godbi, ali na tak način, da se 
stanovanju, skupnim prostorom  
ali napravam po njegovi krivdi 
prizadeva škoda;

2. če uporablja im etnik sta
novanjske pravice ali kakšen 
član družinske skupnosti stano
vanje na tak način, da drugega 
stanovalca ovira v mirni uporabi 
stanovanja.

47. člen 
Podjetje lahko odpove stano

vanjsko pogodbo im etniku sta
novanjske pravice, če je po tem, 
ko m u je bilo dodeljeno stano
vanje, pridobil lastninsko pravi
co na vseljivo družinsko hišo ali 
stanovanje, kot posamezni del 
stavbe v istem kraju in če ustre
za norm ativu iz 35. člena.

V.PREHODNE IN 
KONČNE DOLOČBE

48. člen
V letu 1974 se sredstva, na

menjena za kreditiranje zasebne

gradnje, razdeljujejo najbolj kri
tičnim  prosilcem na predlog ko
misije za stanovanjsko politiko.

49. člen 
Sklep odbora za kadre, de

lovne in življenjske pogoje ter 
stanovanjsko politiko o dodelit
vi stanovanj, kakor tudi sklepi, 
ki jih  s tem  v zvezi sprejemajo 
samoupravni organi v TOZD, se 
morajo objaviti v sredstvih jav
nih informacij ozirom a na drug 
primeren način.

Vsak delavec lahko v roku 15 
dni po objavi poda ugovor de
lavskemu svetu.

50. člen 
Ta pravilnik začne veljati, ko 

ga po javni razpravi sprejme de
lavski svet, velja pa o d ............
1974 dalje.

Predsednik DS:

Vsak naj najde sebe
Program dela za drugo polletje 1974 v zvezi z analizo 

poslovanja v prvih šestih mesecih
Program dela za drugo polletje 
1974 v zvezi z analizo poslova
nja v prvih šestih mesecih

Ob razmeroma ugodnih po 
slovnih uspehih TOZD in skup
nih služb v prvem polletju 1974 
se kažejo tudi nekatere slabosti, 
ki jih  lahko odpravimo le s 
skupnimi prizadevanji vseh čla
nov delovne skupnosti Beti 
Metlika. K ot smernice prizade
vanj za doseganje postavljenih 
gospodarskih in družbenih na
log v nadaljnjih mesecih tega 
leta, je delavski svet podjetja na 
peti seji dne 31. julija sprejel 
program aktivnosti, k o t sledi:

I. SPLOŠNE SMERNICE

1. Za nadaljnjo notranjo sta
bilizacijo razmer v kolektivu in 
tvorni prispevek delavcev Beti k 
družbenim ciljem v letu 1974 se 
bom o z vsemi m očm i zavze
mali, da bi z večjo proizvodnjo, 
s kvaliteto izdelkov in s solid
nostjo poslovanja v vseh smereh 
prispevali k naši in skupni rasti. 
S tem bom o dali naš osnovni 
prispevek k stabilizacijskim na
porom  celotne družbe.

2. Z nadaljnjim vsakodnev
nim zavzemanjem za zdrave.

pristne in tovariške samouprav
ne odnose v TOZD in skupnih 
službah bom o ob gospodarskih 
in proizvodnih nalogah stalno 
utrjevali družbeno-ekonomski 
položaj in vlogo delavcev na 
vseh področjih  skupnega dela in 
življenja.

3. Za doseganje vseh elemen
tov gospodarskega načrta  za 
leto  1974 bom o napeli vse sile, 
da bi si s tem zagotovili m ož
nost za pospešen razvoj v pri
hodnjem letu in skladno rast 
družbenega ter osebnega stan
darda. To je po trebno, da bi na
doknadili zam udo preteklih let 
glede oprem ljenosti dela.

4. Sprejeta makroorganizaci- 
ja  podjetja po ustavni reorgani
zaciji v TOZD om ogoča skupaj 
z drugimi ukrepi (optimizacija 
proizvodnje, sistemizacija de
lovnih m est, znanstvena organi
zacija dela itd .), da se poslovni 
in delovni procesi h itro  spremi
njajo, posodobljajo in h itro  
spremljajo zlasti odnos do trži
šča kupcev in dobaviteljev. N ot
ranja reorganizacija in nova za
sedba večine strokovnih, odgo
vornih in štabnih delovnih mest 
ob znatno  večjih osebnih do
hodkih, pa om ogočajo in zahte
vajo polno odgovornost vseh, 
posebno pa odgovornih vod

stvenih in vodilnih delavcev za 
opravljanje svojega dela in so
dobno organizacijo dela. To 
zahteva zavestno disciplino, var
čevanje z ljudskimi silami, s su
rovinami, stroji in napravami 
ter z energijo. Skupni uspeh 
takih zavestnih naporov bo dal 
večjo produktivnost, boljšo 
ekonom ičnost in rentabilnost 
našega dela in je tudi edina po t 
k večjemu skupnemu in osebne
m u življenskemu standardu.

5. Za urejanje samoupravne
ga življenja v kolektivu so po 
trebni veliki napori za ureditev 
notranje samoupravne zakono
daje: to  dosegamo s sporazumi, 
sta tu ti, pravilniki in poslovniki. 
Strokovne službe bodo pospeše
no pripravljale manjkajoče 
akte, v TOZD in skupnih služ
bah pa bo  organizirano popolno 
obveščanje delavcev in temeljita 
obravnava po samoupravnih de
lovnih skupinah in na zborih 
delovnih ljudi. Tako bom o spre
jemali odločitve dem okratično 
in usklajeno z interesi našega 
dolgoročnega razvoja in social
ne varnosti.

6. DS podjetja priporoča 
družbeno političnim  organizaci
jam  v kolektivu, organom 
upravljanja v TOZD in skupnih 
službah, naj uravnajo svojo de

javnost v te osnovne smeri in z 
uresničevanjem posameznih na
log podprejo skupne naloge.

II. CILJI DRUŽBENO
GOSPODARSKEGA 

RAVNANJA

7. Z izpolnitvijo vseh elemen
tov gospodarskega načrta 
TOZD in podjetja zagotavljamo 
m ožnost skladnega in pospeše
nega razvoja v osnovni dejavno
sti podjetja. Preseganje uspešno
sti poslovanja (večji skladi, 
osebni dohodki) bi nam omogo
čilo, da bi se v prihodnjem ob
dobju lahko resno lotili nekate
rih dolgoročno pomembnih 
vprašanj. Tako bi povečali so
cialno varnost in standard celot
nega kolektiva, postopno bi lah
ko odpravili enosmerno struk
turo zaposlenih v območjih 
naših TOZD. Med taka vpraša
nja štejemo zlasti:

— dopolnilni program k tek
stilni dejavnosti;

— boljšo strukturo družbe
nih služb ob delovnih mestih 
(zdravstvo, rekreacija, šolstvo 
itd.);

— hitrejšo izgradnjo stano
vanj;

— skladno rast osebne živ- 
ljenske ravni ob večji produk
tivnosti;



Pridnost, natančnost in kvaliteta vodijo k boljšemu standardu posameznika in kolektiva. (Foto: P

— tehnološko oprem ljenost 
dela v osnovni dejavnosti;

— modernizacijo v smeri iz
boljšanja kvalitete in m odnih 
prizadevanj naših izdelkov.

8. Da bi dosegli te cilje, se 
nam ob polletni analizi ko t bist
vene ovire kažejo zlasti:

— neuresničenje plana celot
nega dohodka z Vsemi slabimi 
posledicami;

— relativno naraščanje stro
škov proizvodnje (posledica viš
jih nabavnih cen, večjih obre
menitev, slabšega izkoristka ma
terialov, strojev, opreme in de
lovnega časa);

— previsoke zaloge surovin, 
polizdelkov in gotovih izdelkov;

— nedoseganje osnovnih 
planskih razmerij v strukturnih 
odnosih stroškov;

— naraščajoča notranja in 
zunanja nelikvidnost ter poslab
šanje plačilnih možnosti in pri
dobivanje kreditov;

— neurejena notranja samo
upravna zakonodaja;

— nezasedenost nekaterih 
vodilnih in strokovnih mest, ne
zadostna usposobljenost z zna
njem in izkušnjami;

— pomanjkljive evidence ma
terialnih in finančnih tokov ter 
neažumost evidenc, ki so osno
va za dobre poslovne odločitve;

— slaba delovna in tehnolo
ška disciplina, pojavi samovolje, 
izgredov in kršitev delovnih 
dolžnosti, ki se ne obravnavajo 
dosledno in z vso potrebno sa
moupravno strogostjo;

— šibka aktivnost samo
upravnih organov in družbeno
političnih organizacij pri odpra-

Riznič)

vi pomanjkljivosti in slabosti v 
naših odnosih.

Za odpravo teh in drugih 
spremljajočih pojavov odreja 
delavski svet naslednje:

III. ZADOLŽITVE 
PO SEKTORJIH IN 

SLUŽBAH

zbiranjem naročil zagotoviti ta
ko dejavnost pri ustvarjanju ce
lotnega dohodka, da bo izpol
njen letni plan: konfekcija 70, 
m etraža 30, volna 48 m io din v 
drugem polletju;

— da bi zmanjšali prekom er
ne zaloge, je po trebno  razpro
dati ostanke pletiv, izdelkov in

pom ožnega m ateriala, ki jih 
plan prodaje in proizvodnje ne 
zajema (takoj);

—, razprodati gotove izdelke, 
ki niso več v m odi, niso m odnih 
barv in niso sortirani (takoj);

— organizirati dodatne zm o
gljivosti za predelavo preje v 
m etražo ter h itro  oskrbo (av
gust, septem ber);

— zagotoviti polno zasede
nost zmogljivosti konfekcijske 
proizvodnje (vsakdanja naloga);

— iz uporabnih pletiv po 
programu pospešeno organizira
ti kreacijo novih izdelkov in na
doknaditi zam ude pri izdelavi 
kolekcije v vzorčnem  oddelku 
(začeti takoj);

— v sodelovanju s TS in FRS 
spraviti zaloge v norm alno sta
nje (do konca septem bra);

— v sodelovanju s FRS pove
čati izteijavo dolžnikov in s 
tem prispevati k boljši likvidno
sti (sproti);

— pospešeno urejati vpraša
nja programske usmeritve pod
jetja in sodelovanje pri investi
cijskem programu 1974 do 
1975 (avgust).

10. F inančno računovodski 
sektor:

— v sodelovanju z drugimi 
službami zagotoviti normalne 
zaloge. Naloga FRS je na podla
gi finančnih podatkov sproti 
opozarjati na rast zalog (sproti, 
začeti takoj);

— v sodelovanju z MS izbolj- ! 
šati izterjavo dolžnikov (sproti);

— sodelovanje pri izdelavi in
vesticijskega program a (avgust);

— izdelava osnov za uvedbo 
kalkulacij po sprejeti m etodi;

aktivnejša vloga plansko ana
litskega oddelka pri urejanju ' 
odnosov med TOZD v interni 
zakonodaji ter v praksi (sproti).

10. Tehnični sektor:
po makroorganizaciji in siste

mizaciji je treba takoj začeti z 
urejanjem notranjih razm er v 
TS, da bi službe v tem  sestavu 
lahko nudile kar najboljšo de
lovno in tehnološko dokum en
tacijo v proizvodnji in začele s 
popolno pripravo dela.

11. UKREPI ZA
URESNIČITEV PLANA V 

DRUGEM POLLETJU 1974

a. Reorganizacija proizvodne
ga programa v TOZD pletilnica:

— ustaviti proizvodnjo na 
pletilnih strojih, kjer ni ustrez
nega programa;

— uvedba štiriizmenskega 
dela na skupinah pletilnih stro
jev, kjer so ozka grla glede na 
planske zadolžitve (avgust).

b. Premajhne proizvodne 
zmogljivosti v TOZD barvama:

— plan zahteva najmanj
70.000 kg oplem enitenega ple
tiva na mesec;

— TOZD naj sprejme to  zah
tevo ko t zadolžitev, ki jo  mora

9. Marketing sektor:
— z oživljanjem prodaje in

i

Vsakdanji prizor, ko gredo ljudje iz službe. Kontrola mora biti, 
kajti med poštenimi so tudi izjeme. (Foto: Sandi Mikulan)



Črnomelj -  mesto ob Lahinji — je že precej spremenil podobo, k čemur so pripomogli tudi zaposleni v TOZD BETI. V prihodnosti želijo 
zlasti več stanovanj.

uresničiti z boljšo organizacijo 
dela (takoj).

c. Organizacija dela v konfek
cijskih TOZD:

-  v najkrajšem času upeljati 
mrežne plane po posameznih 
trakovih, da bi zagotovili stalno 
in nem oteno delo (avgust).

12. ZALOGA 
NEDOKONČANE 
PROIZVODNJE

a. Tekoče zaloge:
-  z boljšo organizacijo dela 

in s polno odgovornostjo služ
be, TOZD in posameznikov ter 
z uvedbo osebne odgovornosti 
za posamezne prevelike zaloge 
je zadolžen TS do konca leta 
zmanjšati zaloge za 30 odsto t
kov glede na stanje 30. 6. 1974. 
To velja za nedokončano proiz
vodnjo v TOZD, m edfazna skla
dišča (surovo in gotovo ple
tivo), kemikalije, barvila in po
možni material.

b. Neplanske naloge:
-  anazila je pokazala na

70.000 kilogramov viška pletiv 
glede na potrebe plana.

Ukrepi:
a. izdelati program predelave 

pletiv v konfekcijske izdelke, ki 
jih bom o vključili v sedanjo ko
lekcijo ali začrtali v novo kolek
cijo (avgust);

b. za zalogo, ki ne bo upo
rabljena pod točko  a, se določi 
prodaja ozirom a razprodaja po 
m etraži (takoj). To uresničita 
MS in TS.

13. ZALOGA 
POMOŽNEGA MATERIALA

TS s svojimi službami izdela 
analizo, ki bo  vsebovala:

-  zalogo, ki jo  bo  m ožno 
vnesti v izdelke tekoče kolekci
je;

-  zalogo, ki jo  je  mogoče 
uporabiti za izdelke nove kolek
cije;

-  za m ateriale, ki jih  ni 
m ožno uporabiti, izdelati pred
log za prodajo, v skrajnem pri
meru za odpis. S tem je treba 
začeti takoj, razprodajo pa spe
ljati v septem bru in oktobru.

14. KADROVSKI IN 
SPLOŠNI SEKTOR

-  Pospešiti je treba pridobi
vanje novih sodelavcev z javni
mi in internim i razpisi ter ureja
ti razmerja v zvezi z sistemizaci
jo  (avgust);

-  pospešiti izdelavo osnut
kov norm ativnih aktov po te- 
meljnjem samoupravnem spora
zum u in po  planu sinhronizira
nega nastajanja. Sem spada or
ganizacija javne razprave, spre
jemanje in uveljavljanje določil 
v sodelovanju z vsemi TOZD, 
družbeno-političnim i organiza
cijami ter sektorji (avgust, sep
tem ber);

-  organizirati službe znotraj 
sektorja za polno opravljanje 
nalog (avgust);

-  priprava seminarjev po 
planu stalnega izobraževanja ob

delu (vodenje OSDK, interne 
kvalifikacije, priučevanje rjovih 
delavcev) -  do  15. septerpbra;

— dokončna registracija 
podjetja in TOZD (do 15; sep
tem bra);

15. SLUŽBA ZA ORGANIZA
CIJO IN INFORMACIJSKE 

SISTEME

a. Organizacijski oddelek:
— začeti z mikroorganizacijo 

-  izdelava načrta  del do 1’. sep
tem bra;

— postopno dopolnjevanje 
popisov delovnih m est v sodelo
vanju s TS, KSS (avgust, sep
tem ber);

— v sodelovanju in z delitvi
jo  dela z razvojnimi tehnologi v 
TS izdelati program racionaliza
cije postopkov in organizacije 
dela za vse proizvodne faze (15. 
septem ber);

— izdelava optimizacije za 
naslednje obdobje in sodelova
nje z birojem v programu pre
ventivne sanacije (september, 
oktober).

b. ERC:
— razčlenitev programa ob

delave podatkov (avgust);
— pospešiti delo na progra

mih, ki zadevajo zaloge, m ate
rialne pretoke (kom pleksno), 
osebne dohodke, optimizacijo 
proizvodnje;

— zaostriti odgovornost za 
informacije: vse službe, skladi
šča ter druge, ki zajemajo po 
datke (takoj).

16. SLUŽBA KONTROLE 
KVALITETE:

-  poostriti nadzor na vseh 
m estih SKK in na mestih pre
gleda na TOZD (takoj);

-  pospešiti spremembo pra
vilnika o SKK (predlog avgust);

-  izdelati program za po
enotenje meril kontrole in pro
gram seminarjev za medfazno in 
končno kontro lo  v TOZD in 
SKK (avgust);

-  uresničiti programe semi
narjev iz prejšnje točke (sep
tember).

IV. UKREPI V TOZD
; ; ' • i

Vodje TOZD, samoupravni 
organi in službe v TOZD so za 
uresničitev splošnih smernic za 
dosego ciljev in za uresničitev 
konkretnih nalog po tem pro
gramu zadolženi za polno pod
poro in pom oč. Osnovna pod
pora v TOZD bo v kvalitetni in 
pravočasni uresničitvi proizvod
nih zadolžitev, v splošnem var
čevanju in racionalnosti poslo
vanja, v urejanju notranjih od
nosov, samodisciplini in 
funkcioniranju vseh služb v 
TOZD.

Službe in sektorji bodo o 
uresničitvi teh nalog redno vsak 
mesec poročali kolektivu v to
varniškem listu Vezilo in na se
jah samoupravnih organov 
TOZD in podjetja.
V Metliki, 31. julija 1974

DELAVSKI SVET PODJETJA



Za več odgovornosti 

več plače

Z nekaterim i delavkami 
TOZD BETI v Dobovi sem se 
pogovarjal o tem , kaj mislijo o 
novi sistemizaciji delovnih 
mest. Zanimalo me je tudi, če 
vedo, od česa je odvisen njihov 
zaslužek.

STANKA KOMOČAN: „Zdi 
se mi, da je naše delo preslabo 
ocenjeno. Dela je veliko, osebni 
dohodek pa ni tak. Moj zaslu
žek je odvisen od tega, če sploh 
imamo dovolj dela, pa tudi od 
prizadevnosti nas vseh.”

ROZALIJA NOVAK: „De- 
lovno m esto kvalificirane šivilje 
je slabo ocenjeno. Nimam nič 
proti, da imajo ljudje na vodil
nih delovnih mestih višje oseb
ne dohodke, ker je  tudi njihova 
odgovornost večja. Moj zaslu
žek je  odvisen od tega, koliko 
vsi skupaj ustvarimo. Mislim na 
prizadevanje vseh v podjetju .”

ERIKA CVETKO: S is te m i
zacija je v redu izpeljana. Prav 
je, da dobi eden več ko t drugi. 
Za vsa delovna m esta pa so po 
mojem postavke prenizke, kajti 
vse, kar kupim o, je drago. Koli
kor delam, toliko zaslužim. To 
pa velja za ves kolektiv.”

ANICA HOTKO: „Če vodil
ni delajo, naj imajo večji zaslu
žek. Brez njih mi ne m orem o, 
oni pa brez nas ne. Smo celota 
in od ubranosti ter pridnosti 
vsakega posebej so odvisne naše 
plače in naš skupen uspeh. Če 
bo dovolj dela, bo  tudi denar.”

MARIJA MOLAN: „ O siste
mizaciji še nisem nič slišala. 
Morate vprašati mlajše, ne m e
ne. Jaz vem, da več dobim , če 
več naredim . Osebni dohodki 
so razmeroma nizki, cene pa vi
soke. In kar rastejo.”

ANICA JURKAS: „Prenizke 
postavke imamo. Ob zdajšnji 
draginji bo težko živeti, če je 
družina večja. Z zameno delov
nega m esta človek nič ne 
pridobi. Ne da se toliko zaslu
žiti.”

Zavedajmo se, da bodo tudi gasilci in ostale dejavnosti lahko dobili 
več, če bom o mi več ustvarjali. Odvisno je od vsakega delavca 
posebej, če na svojem m estu v redu opravlja delo, za katerega je 
plačan. (F o to : Bačer)

!!IIII!IIIIIIIIIIII!!IIIIII!IIIII!IIIIIIIIIIIIIII!!IIIIII!IIIII!!!III!III!I!IĤ

PEPCA JAKOVINA: „Po 
mojem delovna m esta niso pra
vilno ocenjena. Delavec, ki bi

moral dobiti največ, ne dobi. 
Tudi ni prav, da smo odvisni od 
norme. Zaslužek je odvisen od 
dela, od pravilnih norm . Izdelo
vanje nekaterih artiklov je 
dobro plačano. Izplača se delati 
velike kose, majhne pa ne.”

MARJANA OGORELC: 
„M orda so razponi plač le p re
hudi. Od dela, m ateriala, od 
kvalitete, pa tudi od prizadev- j 
nosti nas vseh, je odvisna debe
lost kuverte vsakega posebej."

T .G .
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V naši hiši shranjuje
m o različne rabljene stva
ri: polivinilne vrečke,
škatle od čevljev in srajc, 
lepe slike z bonbonjer in 
podobno. Tako je , p re
pričan sem, še marsikje. 
„Čez sedem let vse prav 
pride,“ si mislimo. Veli
kokrat je res tako, toda 
doma. Ko so stvari naše, 
ko  smo zanje odšteli 
težko prislužene dinarje. 
Drugače je v tovarni. Tu 
razmetujemo na debelo. 
Po smetiščih se valjajo 
nove etikete.

E tiketa s sliko stane 
res da samo 0,16 dinarja. 
E tiket na smetišču pa je 
veliko. Verjemite, da gre 
za naš denar! Zgodi se, 
da m oram o nekaterim  iz
delkom nalepiti nove eti
kete, kam pa s staro, en
krat rabljeno embalažo? 
Doma bi to  shranili na 
podstrešju. V tovarni 
vržemo po več sto škatel 
na smetišče.

smo dom a dobri gospo
darji, v tovarni pa ne? 
Mar niso tudi tovarniške 
stvari naše?

ton
jev.
tisočaka k 
špricarja

ia stane 4 0 , -  dinar- 
tirje bi lahko dobili 

plači. Za dva

Mimogrede povedano: 
škatla stane sedem dinar
jev. Naših dinarjev. Zakaj

Videl sem uničene od- 
premne kartone, uničene 
škatle za kom bineže, za 
bluze . . . Odpremni kar
ton stane nekaj čez 4 0 , -  
dinarjev.

Smešni se mi zdijo 
tisti, ki se na sestanku na 
smrt kregajo za tisočaka, 
ki naj bi ga prim aknili k
njihovi plači. Zase se po 
tegujem o, odprem ni kar-

Najlaže je zabrisati 
karton v smeti. Žal zade
va s tem  ni rešena. Vsi po 
vrsti bi lahko bolje go
spodarili. Izjem ni. Ču
dno, kako še vedno loči
m o kaj je naše, in kaj 
družbeno. Č udno je tudi 
to , da svoje ljubosum no 
čuvam o, družbeno pa ne
sramno razmetavamo.

T. G.
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Preveč brezbrižni

Od kolektiva veliko zahteva
mo. Do njega pa se včasih obna
šamo nesramno. Na primer: za- 
spimo na delovnem mestu, ne
kdo drug m ora tedaj delati 
namesto nas. Če gremo med de
lom na ples, smo s tem  oškodo
vali sodelavce, svoje tovariše, ki 
bi nas lahko upravičeno klicali 
na odgovornost. In vendar tega 
ne naredijo. Zgodilo se je celo, 
da so štirje iz TOZD barvarne 
odkorakali malicat na Veselico. 
Kar med delom, opolnoči. 
Hladnokrvno so šli, češ da v to
varni ni bilo malice, pa bi m ora
la biti.

Če ni bilo malice, bi se mora
li o tem  pogovoriti, delovnega 
mesta pa ne bi smel nihče zapu
stiti, če mu malce zakruli v že
lodcu. Samovolja in nediscipli
na ne peljeta k napredku. Dvig
nili pa bi svoj glas, če bi bil v 
kuverti dinar manj. Vsi bi bili 
krivi, le vsak sam ne. Če se ne
kdo med delovnim časom  spre
haja po Veselici, obenem  pa 
prosi za kadrovsko štipendijo, 
bi ga res lahko zapekla vest. 
Dolžnost in pravica korakat" 
namreč z roko v roki.

'lake stvari se dogajajo in še 
marsikaj drugega. Vsi vem o to, 
* smo raje tiho. M olčimo o 
marsičem, kar kvari naše odno
se. Zakaj? Vemo, da nekateri 
med službenim časom  urejajo 
privatne opravke in dobro  obve
ščeni bi vam lahko postregli z 
Imeni. Toda le privatno, za šan 
kom ali ob kavici, uradno pa 
ne. Vem o tudi to , da pride mar- 
sikaka steklenica v tovarno skri
la pod haljo. Vemo in m olči
mo, čeprav marsikdo že zjutraj 
Zaudarja po žganju. Ravnodušni 
smo, toda nam esto takih nekdo 
dela.

Tudi stroji so se pokvarili na 
čuden način. N ihče ni bil kriv, 
vse se je nekako pozabilo, utiša
lo. Diolen lo ft je  zapuščal to 
varno po neredni poti. Prestop
nika so zalotili pri dejanju sa
mem. Sodili mu bodo, toda ali

ne bi bila hujša obsodba, če bi 
ga izločili delavci sami? Žal so 
ti največkrat brezbrižni, čeprav 
nekateri živijo na račun njiho
vih delovnih rok. Kako dolgo 
še? !

T .G .

Dopust

tudi

doma!
Meseci junij, julij in 

avgust so namenjeni oddihu 
in počitnicam . Delovni ljud
je odhajajo na moije, v pla
nine ali na deželo, nekaterim  
pa pomeni letni dopust le 
garanje doma.

Med takimi je tudi MARI
JA ŠTUBLJAR, šablonerka 
v krojilnici. Z grenkim pri
okusom mi je dobre volje 
pravila:

„Z možem zidava hišo v 
Rosalnicah in tam  je bil moj 
oddih. S skromno plačo si 
boljšega dopusta tako ne bi 
mogla privoščiti. Človek je 
po službi utrujen, brez volje, 
vendar je treba delati še do
ma. Hišo gradimo zaradi 
o trok , da bi jim  bilo lepše, 
ko t je bilo nam. Še nekaj ča
sa bom o stanovali v Domu 
Partizan. Pospravljam tudi 
dvorano, toda večje koristi 
od tega nimam. Zadovoljna 
sem z delom  v tovarni, de
lovno mesto mi je všeč.” 

BRANKA VIKTOROV- 
SKI je absolventka STTŠ — 
konfekcijskega oddelka: 

„Dopust sem preživela v 
vasi Bosanci, kjer žive moji 
starši. S seboj sem vzela tudi 
otroka. Rada bi šla sicer 
kam  drugam, a je sinek še 
premajhen za kako daljšo 
pot. Med dopustom  sem se 
povsem posvetila otroku, 
kar sicer pogrešam. Pa tudi 
denaija ni. Letos se bomo 
preselili v novo stanovanje in 
morali bomo marsikaj ku
piti. Morda bo drugo leto 
kaj z m orjem .”

MARIJA VARDIJAN: 
„Dopust bom  preživela do
ma v Metliki. Imam družino 
in komaj čakam , da se vsi 
zberemo. Starejša hčerka 
hodi v srednjo šolo, mlajša 
še v osnovno. Kakšen dan 
bom šla tudi na Kolpo. Ko
lektivni dopust mi je všeč. 
Drugo leto bi radi šli vsi sku
paj na morje.”

MARJANCA KOKOT: 
„Bila sem v Seči pri Porto
rožu. Bilo mi je všeč. Hrana 
je bila dobra, strežno osebje 
prijazno in če povem še, da 
smo imeli lepo vreme, je 
menda dovolj. Delovnemu 
človeku je pravi oddih nujno 
potreben.”

MILAN TRAVNIKARPolni koši odpadkov. Ljudje so se navadtli odlagati odpadke v koše, 
toda tudi te bi morali od časa do časa izprazniti. (Fo to : P. Riznič)



Naši na tretjem mestu

Sodelujte 
v našem listu 

VEZILO!

Dopustniki
Julija je preživelo del dopu

sta v našem domu v Seči pri 
Portorožu 85 delavcev, od tega 
48 iz Metlike, 9 iz Mirne peči, 9 
iz Dobove in 19 iz Črnomlja. 
V ečina je šla na dopust z druži
nami, poprečno pa so ostali na 
morju teden dni.

Mirna peč -  prišle: Jožica 
Kovačič, Marija Ravnikar in 
Gabrijela Šuštar. Odpovedi ni 
bilo.

Ljubljana -  prišel: dipl. inž. 
Janez Burge’ v Dobovi ni bilo 
kadrovskih strem e. b.

MALI OGLAS

Zelo ugodno prodam sko
raj novo spalnico z jogiji. In
teresenti naj povprašajo po 
telefonu 061-210-43 pri to 
varišici Majdi.

Zahvala
Ob boleči izgubi očeta 

Jožeta Listaija se iskreno za
hvaljujem vsem sodelavcem 
v TOZD pletilnica za izreče
no sožalje in pomoč. Hvala 
sindikalni organizaciji Beti 
Metlika za podarjeni venec.

Ljubica Skradski

Igralci namiznega tenisa v Metliki, nad katerimi je prevzela patro
nat tovarna BETI, so v peti slovenski ligi igrali daleč najbolje. Kot 
kaže, bodo fantje v drugem delu lige potrdili sloves najboljše ekipe 
v tej ligi. S tem si bodo pridobili pravico nastopati v četrti republi
ški ligi, kjer se bodo potegovali za prva mesta na lestvici. Na sliki: 
Pavel Uhl, Dušan Pezelj, Marjan Kovačič in vodja namiznega tenisa 
v Metliki Hauptman. Na sliki manjkajo še nekateri igralci. (Foto: 
Janez Pezelj)

Kronika
V BETI M etlika so se na no

vo zaposlili: Alojzija Prošev, 
S tanko Kostelec, Nikola Ron- 
čevič in Jože Kočevar. Iz pod
jetja so odšli: Bernarda Simo
nič, Jože Došen in Ivanka Še- 
gina.

Črnomelj — prišla: Darinka 
Filipčič. Odšla: Marija Smre
kar.

26. junija se je končal prvi 
del tekmovanj v I. a slovenski 
košarkarski ligi. Prvič so v tej 
ligi letos nastopali tudi naši ko 
šarkarji, ki so osvojili odlično 
tretje m esto, in ostajajo samo 
za dve točki za vodilnima 
Vrhniko in Triglavom.

Nihče ni pričakoval tako  do
bre uvrstitve, a nekateri trdijo 
kljub tem u, da bi se po  prikaza
ni igri Metličani lahko boljy 
uvrstili na lestvici.

Naši fantje so odigrali dva
najst tekem , od tega so osem
krat zmagali. Najhujši poraz 
(110 :94) so doživeli z Vrhniko, 
ki je zasluženo zmagala. V dru
gem delu tekm ovanja čaka naše 
fante nekaj težkih gostovanj: s 
Triglavom in Fructalom , laže 
bo  šlo z Radensko, Trnovom in 
Marlesom. Če se hočejo  dobro  
uvrstiti, m orajo od teh petih 
tekem na tujem  terenu štirikrat 
zmagati.

Z uvrstitvijo smo lahko zado
v o l jn i .  Oglejmo si še listo naj

boljših strelcev:
1. Medek (Beti) 309, 2. T 

Orozel (Radenska) 292, 3. T. 
Sagadin (K ovinotehna) 257, 4. 
T. G antar (Vrhnika) 239, 5. 
M atičetov (Trnovo) 238, 6. 
Kalan (Triglav) 228, 7. Kovače
vič 227, 8. Davtovič (Beti) 212,
9. Potočnik  (Lesonit) 202, 10. 
Patem ost (V rhnika) 183.

Ob koncu prvega dela prven
stva gre pohvala Stanetu Mrvar- 
ju , Ivanu Kostelcu, trenerju Pše
ničniku, seveda pa tudi vsem 
igralcem. Ne nazadnje pa je tre
ba pohvaliti tudi gledalce, ki ni
koli ne razočarajo.

Razglasna 

postaja?

Za boljšo obveščenost zapo
slenih bi bilo dobro nabaviti 
razglasno postajo oz. potrebne 
naprave zanjo. Podobnega nači
na obveščanja se poslužujejo že 
mnoge druge delovne organiza
cije. Sporočila preko razglasne 
postaje imajo to prednost, da so 
sveža in neposredna.

Košarkarji so odšli 3. avgusta 
na priprave v Kranjsko goro. 
Tam so ostali osem dni. Treni
rali so pod vodstvom Pšenični
ka in profesorja Oreščanina. Po 
pripravah bodo odigrali nekaj 
tekem  s karlovškim Železničar
jem.

Vrhnika 12 9 3 + 100 18
Triglav 12 9 3 + 45 18
Beti 12 8 4 + 129 16
Maribor 12 8 4 + 124 16
Fructal 12 8 4 + 34 16
Kovinotehna 12 7 5 + 40 14
Novotcks 12 6 6 + 10 12
Branik 12 5 7 + 31 10
Trnovo 12 4 8 - 68 8
Radenska 12 4 8 - 77 8
Marles 12 2 10 - 180 4
Lesonit 12 2 10 - 193 4

Stevica Medek

Zakaj ni 
kina?

V Metliki je že tako malo za
bave in razvedrila, zadnje čase 
ljudje ne m orejo niti v kino. 
Uprava foto-kino podjetja ute
meljuje prenehanje filmskih 
predstav s tem , da za kino ni 
več zanim anja in da je dvorana 
bolj ali manj prazna.

Če je tako, potem  je Metlika 
daleč naokrog bojda edini pri
mer. Najbrž je  tud i vreden glob
lje analize in razmišljanja. Me
sto z industrijo in toliko mladi
mi ljadm i pa brez kina?

Ureja uredniški odbor: Slo- 
bodanka Videtič, Stevica 
Medek, Dragica Nenadič, 
Milan Travnikar, Milan 
Bračika, Marjan Pavlovič, 
Ivan Brodarič in Ivan 
Biščan. Glavni in odgovorni 
uredni: Toni Gašperič, teh
nična urednica: Ria Bačer. 
Izdaja Belokranjska triko
tažna industrija Metlika. VE
ZILO izhaja enkrat na mesec 
v 1700 izvodih. Stavek, filmi 
in prelom Dolenjski list, 
tiska KNJIGOTISK Novo 
mesto.


